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SESSÃO ORDINÁRIA ATA 701
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                     1ª SECRETÁRIA: LILIA FRAGA
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ELIS BUENO 

MOISÉS PERES
NILTON OSÓRIO

          SERAFIM DE LIMA
           VARLEI MARTINS

Aos vinte dias do mês de junho, do ano de dois mil e onze, às dezenove horas e dois minutos, no
Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro nº
2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador RODRIGO MAGNI abriu a presente Sessão
Ordinária convidando o vereador SERAFIM DE LIMA para fazer a leitura de um trecho da Bíblia.
Na  TRIBUNA POPULAR  não houve  oradores.  No espaço do  EXPEDIENTE o  PRESIDENTE
anunciou  o  resumo  da  ata  n°  700,  e  não  havendo  retificações,  a  referida  ata  foi  declarada
aprovada pelo Presidente, e foi lida pela 1ª Secretária da Mesa. Nas CORRESPONDÊNCIAS foi
lido o Comunicado do Fundo Nacional de Saúde Nº 002199 e Comunicado do Fundo Nacional de
Desenvolvimento  da  Educação  n°  045204/2011  e  diversos  convites  aos  vereadores.  Nas
CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foram lidos o Ofício Circular de Gabinete n° 006/2011
que encaminhou o convite para a Abertura Oficial  da 12ª  Expofeira de Capivari  do Sul  e Of.
Circular da Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social n° 25/2011 que convida para a
adesão à Campanha do Agasalho 2011. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o  Requerimento
03/2011 que convoca o Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Sr. Vilso Schmidt e o
Secretário Municipal da Fazenda, Sr. Eládio Torres, para explicar sobre as obras em andamento
no  Município  que  receberam verbas  Estadual  e/ou  Federal  proposta  pelos  vereadores  Elena
Famer e Moisés Peres, que foi posto para discussão dos vereadores autores: a vereadora ELENA
FAMER iniciou dizendo que foi procurada por muitas pessoas que questionam sobre o atraso das
obras da escola infantil, das casas do Programa Minha Casa Minha Vida, e todas as demais obras
públicas relacionadas no pedido. Disse que a presença dos Secretários Municipais é importante
para  que sejam trazidos  esclarecimentos  oficiais,  e  por  isso também é importante  que estes
disponibilizem ao Legislativo, cópia dos contratos firmados com as empresas responsáveis por
estas obras públicas no Município, e solicitou o apoio dos demais vereadores. A seguir o vereador
MOISÉS PERES iniciou informando que o Programa Minha Casa Minha Vida tem uma comissão,
e ao ser questionado sobre o andamento das obras, o Presidente desta comissão não soube
responder. Segundo o Vereador, muitas pessoas já iniciaram a construção das casas, mas estas
estão  paradas  e  não  tem  um  prazo  para  a  conclusão,  o  que  tem  causado  angústia  aos
beneficiados  pelo  Programa.  Em  um  aparte,  a  Vereadora  ELENA  FAMER sugeriu  que  o
Presidente do Legislativo convide o Presidente desta Comissão do Programa Minha Casa Minha
Vida para participar  da reunião com os Secretários  e os Vereadores,  no dia quatro de julho.
Continuando o Vereador MOISÉS PERES disse que apresentou esta proposição em conjunto com
a Vereadora Elena,  já  que esta é  representante do Governo,  e solicitou  o apoio dos demais
vereadores.  A seguir  foi  lido o  Pedido de Informação n° 02/2011, ao Secretário Estadual de
Habitação,  Saneamento  e  Desenvolvimento  Urbano  do  Rio  Grande  do  Sul  que  solicita
informações sobre a situação do Programa Minha Casa Minha Vida, no qual estão previstas a
construção de trinta casas, proposto pelos vereadores Elena Famer e Moisés Peres que foi posto
em discussão dos vereadores autores: a vereadora ELENA FAMER disse que este pedido é uma
complementação da convocação dos Secretários Municipais, uma vez que o Estado também entra
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com verbas complementares no Programa Minha Casa Minha Vida.  A seguir  o  PRESIDENTE
informou que na  ORDEM DO DIA constam o Pedido de Indicação nº 02/2011 ao Executivo
Municipal, de autoria da vereadora Elena Famer que indica a Prefeita Municipal que seja instituído
em Capivari do Sul, o Sistema Municipal de Prevenção e Atendimento ao dependente  químico;
autoriza   convênio com entidades  de  tratamento e recuperação; cria a coordenadoria especial
antidrgas,  e  institui  o  Fundo  Municipal  antidrogas  e  o  Pedido  de  Indicação  n°  03/2011  ao
Executivo  Municipal,  de  autoria  da  vereadora  Elena  Famer,  que  indica  alterações  na  Lei  n°
227/2001 que dispõe sobre o Conselho Municipal Antidrogas – COMAD. A seguir no espaço do
EXPEDIENTE  DOS  VEREADORES a  vereadora  ELIS  BUENO  iniciou  relatando  a  sua
participação na comitiva do Município que apoiou o Movimento dos Arrozeiros, no qual este é
pluripartidário em prol do setor orizícola. Disse que hoje à tarde, uma comitiva do movimento foi
recebida pelos deputados federais, no qual não pôde participar porque tinha compromisso com as
comissões e com a sessão, mas comunicou que amanhã, o movimento terá continuidade, e os
arrozeiros  poderão  apresentar  suas  reivindicações  aos  deputados  estaduais.  Continuando  a
Vereadora disse que a preocupação do setor  é gritante,  em especial  com os municípios que
dependem economicamente quase que exclusivamente do cultivo do arroz, no qual Capivari do
Sul se enquadra nesta situação, e por isso salientou a importância de acompanharmos e apoiar
este movimento. A seguir não havendo mais nenhum vereador inscrito, o PRESIDENTE deu início
à ORDEM DO DIA no qual foi lido o Pedido de Indicação nº 02/2011 que foi posto em discussão:
a vereadora ELENA FAMER iniciou dizendo que apresentou esta proposta em forma de indicação
à Prefeita Municipal para que esta tenha os trâmites legais, pois sabe que existem matérias que
são de iniciativa do Executivo Municipal.  Continuando disse que o drama vivido por todas as
famílias da sociedade brasileira, não é diferente no nosso Município, pois as drogas têm invadido
muitos  espaços  e  tirado  a  preocupação  de  todos.  Destacou  que  a  sua  proposta  tem cunho
preventivo  e  foco na recuperação dos dependentes  químicos,  onde propõe  a  criação  de um
Sistema de Prevenção ao uso de drogas com a criação de uma coordenadoria de serviços e
ações, incluindo a realização anual de uma conferência, para que se extraia dali a realização de
políticas públicas voltadas à prevenção ao uso de drogas. Também propõe a criação de um Fundo
Municipal Antidrogas para a captação de recursos a fim de realizar convênios com instituições de
recuperação  de  dependentes  químicos,  para  que  o  Município  possa  auxiliar  as  famílias.
Continuando enfatizou que o Município pode e deve trabalhar  no setor  preventivo ao uso de
drogas,  pois  a  repressão  cabe à  polícia.  Disse ainda,  que a  proposta  apresentada não está
acabada, pois o Município pode melhorá-la, ou até mesmo criar outra, mas o importante é que
seja feito  algo para a  prevenção e  recuperação dos dependentes  químicos,  porque eles  têm
direito, e é dever do Poder Público encontrar soluções para auxiliar, e solicitou aos vereadores da
bancada do Governo Municipal que reivindique junto a Prefeita para que seja instituído um projeto
no Município que vise prevenir e recuperar os dependentes químicos. A vereadora ELIS BUENO
iniciou dizendo que a preocupação apresentada pela vereadora Elena é a mesma de todos nós
vereadores, pais, e comunidade. Disse que a preocupação com o usuário é válida, pois todos têm
uma segunda chance, mas relatou a sua preocupação com os familiares dos dependentes e a
vizinhança destes, pois segundo a Vereadora, esta semana, uma senhora teve a bolsa roubada
no  Jardim Formoso.  Continuando  lembrou  que  o  Legislativo  já  realizou  campanha contra  as
drogas, mas disse que é preciso mais do que campanhas de conscientização e prevenção, disse
que é preciso que seja feita uma audiência pública com os órgão públicos, Polícia Civil, Brigada
Militar, Executivo e Legislativo para que haja mais repressão ao tráfico, pois esta é fundamental, é
preciso inibir o traficante com repressão policial e demais órgãos competentes. Em um aparte a
vereadora ELENA FAMER iniciou dizendo que a fiscalização e a repressão cabem as autoridades
policiais,  e toda e qualquer ação preventiva o custo é menor do que o custo da repressão, e
concorda  com a  vereadora  Elis  que  é  necessária  a  repressão,  mas  reiterou  que  o  trabalho
preventivo é importante para que as pessoas não se deixem seduzir pelo traficante. Finalizando a
Vereadora Elis disse que apóia o pedido da vereadora Elena, e que irá estudá-lo. A seguir o
vereador DANIEL VARGAS iniciou dizendo que a proposição é muito importante, e temos que
fazer uma ação conjunta, formando uma rede para incluir diversos setores nesta luta contra as
drogas.  Continuando  disse  que  tanto  o  Executivo  quanto  o  Legislativo  fazem campanhas  de
prevenção, mas estas são apenas uma ou duas vezes ao ano, e lembrou que o traficante atua
todos os dias, e por isso o trabalho permanente de prevenção é fundamental. Continuando referiu-
se ao PROERD que é um trabalho permanente desenvolvido pela Brigada Militar com as crianças,
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e concorda que a prevenção é o caminho, pois se não tivermos usuários, não teremos traficantes,
e  manifestou  o  seu  apoio  ao  pedido.  A seguir  não  havendo  mais  quem quisesse  discutir,  o
PRESIDENTE colocou o  Pedido de Indicação nº 02/2011 em votação,  sendo que o referido
pedido foi APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o Pedido de Indicação n° 03/2011 que
foi posto em discussão: a vereadora ELENA FAMER iniciou dizendo que o Conselho Antidrogas já
existe, e foi criado em dois mil e um, e ele já está desatualizado, pois novas entidades foram
criadas e é preciso reformular alguns pontos para colocá-lo em atividade.  Salientou que a lei
original atribui caráter consultivo ao Conselho, e a sua proposta muda este caráter, alterando o
Conselho  para  deliberativo,  pois  é  preciso  que  o  Conselho  aprove  verbas  e  ações  a  serem
implementadas pelo Município no combate ao uso das drogas. A seguir a vereadora ELIS BUENO
inicia dizendo que apóia o pedido, porque este vem somar a sua idéia inicial, no qual o conselho
prevê a  atuação do delegado de polícia  e  de autoridade militar.  Em um aparte,  a  vereadora
ELENA FAMER disse que o Conselho aprova as ações a serem desenvolvidas pelo Município,
mas é ele quem executa as ações, e por isso é preciso que tenha um órgão que execute as
políticas  aprovadas.  Continuando  a  vereadora  ELIS  BUENO disse  que  irá  conversar  com  a
Prefeita, e informou que a política antidrogas já faz parte do programa de governo municipal. A
seguir o vereador SERAFIM DE LIMA iniciou dizendo que além da prevenção ao uso de drogas é
importante que se discuta as questões familiares. Segundo o Vereador, muitas vezes os pais só
se preocupam quando os filhos já estão usando drogas, e é preciso alertá-los para que estes
acompanhem os seus filhos no dia a dia, com atenção, compromisso e educação, no qual os pais
devem mostrar sempre os fatos e a realidade aos seus filhos, mostrando os prós e os contras
quanto  ao uso  das drogas,  pois  o  diálogo  entre  pai  e  filho  é  muito  importante,  junto  com a
prevenção. A seguir, não havendo mais quem quisesse discutir, o PRESIDENTE colocou o Pedido
de Indicação 03/2011 em votação, sendo que o referido pedido foi APROVADO por unanimidade.
Encerrada as votações da Ordem do dia, o PRESIDENTE iniciou o espaço das EXPLICAÇÕES
PESSOAIS no qual se pronunciaram respectivamente os vereadores DANIEL VARGAS e NILTON
OSÓRIO. A seguir o PRESIDENTE iniciou parabenizando a iniciativa dos vereadores Elena Famer
e  Moisés  Peres  que  com  a  convocação  dos  Secretários  Municipais  estão  oportunizando  ao
Executivo que este traga um esclarecimento oficial para a comunidade sobre o andamento das
obras públicas. Continuando informou aos vereadores que o Senado Federal está disponibilizando
diversos cursos gratuitos, à distância, e maiores informações podem ser obtidas na Secretaria do
Legislativo. Continuando o Presidente fez a prestação de contas do Poder Legislativo, do mês de
maio deste ano, com um custo operacional de quarenta e um mil, setecentos e quinze reais e
vinte centavos, e até o período o total de duzentos e quatorze mil e quatrocentos e sessenta e
sete reais, e contamos com um saldo de trezentos e cinqüenta e dois mil, novecentos e oitenta e
quatro reais. Segundo o Presidente o orçamento do Legislativo foi orçado no valor de quinhentos
e sessenta e sete mil, quatrocentos e cinqüenta e um reais, e este cálculo foi realizado em cima
da estimativa da receita de dez milhões, no qual a receita já está estimada em onze milhões, e se
for necessário, temos direito a mais recursos, mas observou que acha que não será necessário,
esta colocação é somente para dar ciência aos vereadores dos recursos do Legislativo, o que já
foi gasto e o que ainda temos em caixa e de direito. Continuando o Presidente fez um breve relato
sobre o trâmite do PLE N° 02/2011. A seguir, não havendo mais nenhum vereador que quisesse
se  pronunciaram  o  PRESIDENTE declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  os
vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte e sete de junho, às
dezenove  horas.  E  nada  mais  havendo  a  tratar,  para  que  tudo  fique  registrado,  lavrou-se  a
presente ata que segue devidamente assinada.

          Vereador RODRIGO MAGNI                                  Vereadora LILIA FRAGA
                    Presidente                       1ª Secretária

3



“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”

4


